

**Partidul Liberal
nu acceptă
o republică cu
guvernanți bogăți
și cetățeni săraci!**



*Mihai Ghimpu, Președintele PL și
Graham Watson, Președintele ALDE
(Alianța Liberalilor și Democraților
pentru Europa)*

Dragi cetățeni,

Anul 2014 ne oferă o mare oportunitate istorică - R. Moldova își decide soarta și viitorul, iar acest viitor, ne place sau nu, este strict legat de alegerile parlamentare din acest an. Știu că ați obosit să mergeți la vot fără rezultate, dar altă cale nu există, știu că mulți v-ați pierdut încrederea în clasa politică, știu că nu mai aveți puteri să credeți în cineva și că vă confrunțați cu uriașe decalaje și nedreptăți sociale, așteptând de zeci de ani să fie rezolvate. Dar soluționarea lor nu poate avea loc fără participarea DVS, fără a dezvolta economia, infrastructura, fără protejarea banului public, deoarece în funcțiile de stat predomină oameni cu interese personale sau de grup. Din cauza lor corupția, contrabanda și delapidările bunului public sunt în continuă creștere, în loc să fie diminuate. Legea nu funcționează, justiția este coruptă și se află la cheremul oligarhilor puterii. Aceasta nu înseamnă democrație! Într-un stat de drept și democratic puterea aparține cetățenilor, și nu guvernanților. A venit ziua în care trebuie să alegem între viață și chin, între lege și faradelege, între trecut și viitor.

E nevoie de schimbare, și această schimbare se poate realiza doar datorită vouă, dragi cetățeni, fiindcă DVS ați dorit-o și atunci când v-ați dat votul pentru cursul european în 2007, 2009 și 2010. Fiecare dintre Dumneavoastră, atunci când a votat, a dorit o schimbare, o schimbare care să aducă legea și omul în capul mesei, nu hoția, corupția, sărăcia și contrabanda, o schimbare a instituțiilor statului, o schimbare economică și socială, dar nu a fost să fie așa.

Continuare în **pag. 2**

Libertate

Buletin informativ Nr. 1

Martie 2014

„Moarte imperiilor, Libertate popoarelor!”

Partidul Liberal a pichetat Ambasada Rusiei la Chișinău, cerând retragerea armatei ruse de pe teritoriul din stânga Nistrului. De asemenea, toți cei prezenți la acțiunea de protest și-au manifestat solidaritatea față de poporul ucrainean care trece prin clipe cumplite din cauza intereselor imperiale ale Rusiei. Evenimentul a avut loc în data de 2 martie 2014, atunci când s-au împlinit 22 de ani de la începutul conflictului armat de pe Nistru.



La marșul de protest și acțiunile de pichetare au participat aproape 800 membri și simpatizanți ai Partidului Liberal care au scandat în unison: „Armata rusă acasă!”; „Vrem libera circulație și nu armată de ocupație!”; „Suntem cu poporul ucrainean!”; „Moarte imperiilor, Libertate popoarelor!”; „Noi suntem acasă!” De asemenea, participanții la pichetare au afișat pancarde pe care era scris: „Rusia - afară din Ucraina”, „Russian army, go home!” și „Aici e casa noastră. Rusia, retrage-ți armata!”.

La protestul de amploare au participat și Deputatul Mihai Ghimpu, Președintele Partidului Liberal; Deputatul Corina Fusu, Vicepreședinte PL, Președinta Organizației Femeilor Liberale; Deputatul Valeriu Munteanu, Vicepreședintele Partidului Liberal; Secretarul General al Partidului, Ion Apostol, care, în discursurile lor, au exprimat recunoștința eroilor căzuți acum 22 de ani pentru păstrarea integrității statului, luptând pentru Libertatea noastră, și au manifestat îngrijorare față de evenimentele care au loc în Ucraina.

Continuare în **pag. 3**

Partidul Liberal nu acceptă o republică cu guvernanți bogăți și cetățeni săraci!

Mie, ca Deputat și ca Președinte al Partidului Liberal, îmi este rușine că suferiți în continuare, pe de o parte, iar, pe de altă parte, că asistați la toate escrocheriile partidelor aflate la guvernare. Coaliția de guvernare a preluat schemele comuniștilor și le-a amplificat. A lăsat acest stat fără Banca de Economii, fără Aeroport și a prejudiciat statul în același mod barbar, folosit și de comuniști care, în cei 8 ani cât s-au aflat la Guvernare, au furat de la cetățeni, au băgat statul în datorii și și-au făcut lor averi, vile, mașini cât pentru 7 vieți înainte.

Noi, liberalii, niciodată nu ne-am permis să facem aceste fărâdelegi numai din motivul ca ținem la oameni, ne iubim mult neamul și ne pasă de viitorul lui. Împreună cu DVS vom putea crea un viitor prosper acestui stat, numai alături de liberali veți trăi o viață decentă și liberă, o viață europeană. Avem un vis comun - calea integrării Republicii în Uniunea Europeană, acea cale pe care unii cetățeni de-ai noștri au ales-o încă acum 10-15 ani, atunci când au fost nevoiți să-și părăsească familiile și copiii pentru un viitor mai bun.

Partidul Liberal are echipa potrivită pentru a construi această cale, această frumoasă viață la noi acasă pentru ca cetățenii să revină la familiile lor, dar pentru aceasta e nevoie de susținerea Dumneavoastră. Cetățenii noștri au dreptul să trăiască într-o republică europeană! Fiecare are nu doar dreptul, dar și merită să trăiască bine pe meleagul natal, împreună cu familia, fiecare merită o viață bună acasă, fără să fie nevoit s-o caute printre străini.

Această oportunitate istorică nu avem dreptul s-o pierdem, din contra, trebuie s-o valorificăm la maximum și să demonstrăm că ne dorim un viitor mai bun. Ne dorim Libertate, Dreptate și Bunăstare, ceea ce înseamnă că fiecare om este liber, un stat cu o economie liberă, justiție corectă, locuri de muncă, salarii, pensii și burse decente. Dar pentru aceasta e nevoie de oameni cinștiți și corecți aleși în funcții, capabili să apere interesele cetățenilor, dar nu buzunarele proprii. Iar acest lucru poate fi realizat doar de Dumnea-

voastră, o dată în patru ani, și numai integrându-ne în Uniunea Europeană, iată de ce este important să faceți alegerea corectă!

Știu că sunteți dezamagiți, trăiți o perioadă grea, salariile/pensiile nu acoperă nici măcar jumătate din cheltuielile de asigurare a strictului necesar pentru trai, locuri de muncă nu sunt îndeajuns, însă, trebuie să conștientizăm că fiecare dintre DVS deține puterea de a schimba ceva, de a se implica și a contribui la construirea viitorului european al republicii. Integrarea R. Moldova în Uniunea Europeană este obiectivul principal al Partidului Liberal și trebuie să fie obiectivul principal și pentru fiecare cetățean, pentru că numai așa putem realiza schimbarea în bine, putem pune capăt sărăciei, nedreptăților și hoțiilor și ne putem construi un viitor bazat pe valori, unde legea este respectată, iar interesele cetățenilor sunt puse în prim plan.

În cei 20 de ani de existență a Partidului Liberal, noi am demonstrat că suntem singurul partid cu greutate politică reală al Dreptei naționale, singurul partid care reprezintă Mișcarea de Eliberare Națională și care a demonstrat că luptă pentru cauză, pentru oameni și pentru un viitor european. Noi nu am trădat interesele cetățenilor pentru funcții, bani sau pentru beneficii personale. Noi nu am furat bănci și nu am concesionat aeroporturi, noi nu ne-am ocupat cu contrabanda, corupția și n-am avut scopul de a deveni miliardari atunci când am fost la guvernare. Noi ne-am gândit la Dumneavoastră, la reforme care pot schimba viața în bine. De fapt, schimbările și reformele în republică ni se datorează mai mult nouă, pentru că noi am construit drumuri, noi am implementat în localitățile rurale proiecte de construcție a rețelilor de canalizare, apeduct, iluminare, întrucât ne-am propus să contribuim la accelerarea dezvoltării rurale a R. Moldova și tot noi, datorită victoriei lui Dorin Chirtoacă în 2007 la alegerile pentru Primăria Capitalei în lupta cu comuniștii, am inițiat cursul european al republicii după alegerile din 2009, cu atât mai mult că denumirea

de „Alianța pentru Integrare Europeană” a fost propusă de noi, de liberali.

Partidul Liberal a rămas unicul partid care a supraviețuit și a rezistat tuturor încercărilor de a-l lichida, nu și-a schimbat esența, doctrina, nu și-a trădat valorile pentru care militează, am demonstrat, fiind la Guvernare, iar acum, în afara Guvernării, consecvență și corectitudine în activitatea parlamentară. PL este unicul partid care nu a votat alături de comuniști, care au adus atâtea prejudicii cetățenilor, și am luptat împotriva practicilor neconstituționale a legilor votate cu caracter antisocial. Datorită sesizărilor depuse de Deputații PL la Curtea Constituțională, am împiedicat să fie furate din bugetul de stat peste 300 mln de lei, am apărat drepturile femeilor gravide și am vegheat asupra respectării legii pentru toți cetățenii! Noi am făcut mereu apel la istoria noastră, la identitatea noastră, la numele nostru, la culorile noastre, la personalitățile noastre și am promovat valorile naționale, liberale și europene!

Partidul Liberal în doar câțiva ani a realizat un amplu proces de recuperare a memoriei istorice a românilor moldoveni: au fost desecretizate arhivele KGB (în perioada când îndeplineam funcția de Președinte al Parlamentului și Președinte Interimar al R. Moldova); decretul cu privire la 28 iunie - Ziua Ocupației; au fost înălțate, în diferite localități, zeci de monumente în memoria victimelor regimului comunist de ocupație; au fost condamnate, prin lege, crimele regimului totalitar comunist, iar la Gara Feroviară a fost ridicat, după mai mult de 20 de ani de tergiversări, Monumentul în memoria victimelor deportărilor regimului comunist; prin sesizarea Deputaților PL la CC, limba română a fost declarată limbă oficială în R. Moldova ș.a. Am înaintat în Parlament proiectul de lege pentru majorarea salariului minim, care ar fi putut crește veniturile fiecărui cetățean care are un loc de muncă, dar, din păcate, actuala Coaliție nu a susținut proiectul în cauză.

Probleme avem multe, iată de ce lupta continuă, iar noi, cei din PL, nu dorim altceva decât ca puterea să lucreze pentru cetățeni, ne dorim ca fiecare om să cunoască adevărul, să știe cine fură banii publici, cine a devenit miliardar peste noapte și cine a sărăcit timp de 20 de ani republica și cetățenii. Altfel nu putem face alegerea corectă!

Partidul Liberal nu acceptă un stat cu guvernanți bogați și cetățeni săraci, Democrația înseamnă Libertate, Dreptate, Adevăr și Bunăstare, și acestea le putem realiza doar împreună cu Dumneavoastră. Împreună purtăm responsabilitate de viitorul copiilor noștri, de aceea nu trebuie să permitem ca R. Moldova să ajungă din nou la cheremul Kremlinului, dovezi avem destule - în primul rând, ocupația teritoriului din stânga Nistrului, Transnistria, inclusiv agresiunea militară a Rusiei împotriva Ucrainei, iată de ce trebuie să luptăm pentru idealul nostru și pentru integrarea Europeană!

Noi, liberalii, suntem protagoniștii schimbării, prin legitimitatea dată de alegătorii noștri și prin capacitate politică. Cu ochiul liber se vede ca nu are cine altcineva! Noi cu Dumneavoastră suntem cei care putem crea un viitor bun și frumos. Să luptăm împreună pentru cauza națională, pentru interesele cetățenilor și pentru un viitor european al Republicii Moldova!

Stimați cetățeni!

În acest an veți vedea o campanie electorală foarte murdară, o campanie grea ce va sta pe umerii DVS și veți avea posibilitatea să vedeți goana unor politicieni după putere, ceea ce, de fapt, înseamnă goana după avere. Noi, liberalii, însă, vă rămânem fideli DVS așa cum am fost 20 de ani! Trebuie să alegeți libertatea, libertatea de a vorbi, de a gândi, de a alege, libertatea de a cere și avea ceea ce până acum nu ați avut - o viață decentă pe care o meritați pe deplin.

Alegeți libertatea, dreptatea și bunăstarea dumneavoastră și nu uitați că le putem avea doar în Marea FAMILIE Europeană!

Uniunea Europeană este VIITORUL NOSTRU ȘI DRUMUL PE CARE TREBUIE SĂ-L CONSTRUIM ÎMPREUNĂ !!!

Uniunea Europeană înseamnă Libertate, Dreptate, Adevăr și Bunăstare, UE înseamnă VIAȚĂ!

Uniunea Europeană este OBIECTIVUL principal al Partidului Liberal!

Fiți alături de PL și nu veți greși! Împreună vom reuși!

***Cu mult respect,
Mihai Ghimpu,
Președintele Partidului Liberal***



„Moarte imperiilor, Libertate popoarelor!”

Președintele PL, Mihai Ghimpu, a ținut un discurs în care a comemorat eroii căzuți pentru a ne salva Libertatea și a condamnat vehement acțiunile Federației Ruse în Ucraina: „Cu 22 de ani în urmă, Rusia a ridicat tancurile împotriva noastră, la fel cum a făcut în 2008 în Georgia, și acum, în Ucraina. Eroii noștri au salvat Libertatea și viitorul republicii! Să le fie țărâna ușoară celor căzuți, iar celor care au rămas în viață le dorim multă sănătate. Ei sunt eroii neamului și sunt cei care ne-au oferit prezentul și șansa de a construi un viitor mai bun, un viitor în marea familie a popoarelor europene! Agresiunea militară a Federației Ruse în Ucraina denotă faptul că Rusia a rămas a aceeași politică imperialistă și ocupantă... Ceea ce face Putin acum va duce la sfârșitul imperiului Federației Ruse, care se va destrăma asemeni URSS-ului. Orice popor, indiferent de numărul populației, de bogăția pe care o are, de tancurile și rachetele pe care le posedă, are aceeași libertate și același drept de a-și decide soarta. Și Ucraina e în drept să-și decidă soarta. Trăiască Ucraina, trăiască Libertatea! Moarte imperiilor, Libertate popoarelor!”

Valeriu Munteanu a vorbit despre “războiul dintre Federația Rusă și Republica Moldova, prin care a fost ocupată o parte din teritoriul republicii - Transnistria, care și azi este ținută sub ocupație rusească... Partidul Liberal, timp de 20 de ani, a solicitat Federației Ruse să-și retragă armata de pe teritoriul nostru... Din păcate, acest lucru nu se întâmplă și, din păcate, uneori am simțit că suntem unicii care solicităm retragerea armatei ruse de pe teritoriul din stânga Nistrului. În aceste condiții, Partidul Liberal solicită Federației Ruse să respecte dreptul internațional și să respecte prevederile tuturor convențiilor, toate angajamentele care și le-a asumat în plan internațional și să-și retragă armata de pe teritoriul nostru din stânga Nistrului!”



În discursul său, Corina Fusu, a menționat: „Considerăm introducerea forțelor armate rusești pe teritoriul Ucrainei independente un atac de agresiune și încălcarea tuturor tratatelor internaționale în care este implicată Rusia. Condamnăm decizia Camerei superioare a Federației Ruse, care la comanda lui Putin, a votat unanim, rușinos, introducerea armatei ruse pe teritoriul Ucrainei... Partidul Liberal a fost împreună cu eroii de pe Maidan, cu cetățenii dornici de libertate și un viitor european... Partidul Liberal apreciază eforturile Statelor Unite ale Americii, a Comunității Europene și a tuturor statelor democratice care au fost și sunt solidari cu poporul ucrainean... Partidul Liberal solicită Parlamentului Republicii Moldova și Președintelui Nicolae Timofte să vină cu o poziție clară, oficială cu privire la situația din Ucraina. De modul în care vor derula evenimentele acolo depinde în mare măsură și viitorul european al nostru!”. Reamintim, la data de 2 martie 1992, Federația Rusă a început un război nedeclarat împotriva Republicii Moldova, operațiunile militare desfășurându-se în estul acestui tânăr stat. Unitățile armatei a 14-a s-au angajat activ în luptă, utilizând tancuri, mașini blindate și altă tehnică de război și armament, împotriva voluntarilor și soldaților Republicii Moldova.

2 martie - ZIUA GLORIEI EROILOR!

La 2 martie 2014 s-au împlinit 22 de ani de la declanșarea conflictului armat de pe Nistru, în timpul căruia și-au pierdut viața sau sănătatea eroii care s-au ridicat în apărarea integrității și independenței Republicii Moldova.

Fapta lor va rămâne veșnic vie în memoria noastră, dar și a generațiilor viitoare, fiind un exemplu de patriotism și de jertfire în numele republicii. Desigur, această zi trebuie să implice și o componentă puternică de comemorare, dar, în primul rând, este necesar de scos în evidență eroismul fiilor acestui pământ. Iar soluția în acest sens ar fi declararea zilei de 2 martie - Ziaua Gloriei Eroilor!

Este mai mult decât să aniversăm ziua în care a început conflictul militar de pe Nistru. O spune și Vicepreședintele PL, Veaceslav Untilă, cel care cunoaște nu din auzite despre acest război, pentru care, ca și pentru majoritatea combatanților, el rămâne o rană deschisă chiar și după două decenii. Cu gândul la acei adevărați eroi care și-au dat viața pentru Patrie, acesta a propus în anul 2007, fiind deputat în Parlament, un proiect de hotărâre prin care ziua de 2 martie urma să fie declarată Ziaua Gloriei Eroilor. Astfel, am fi onorat memoria celor care s-au dovedit a fi adevărați eroi ai zile-



lor noastre. Această denumire ar fi permis să ne debarasăm o dată pentru totdeauna de falsa sărbătoare – 23 februarie, în care a fost creată armata roșie, o armată care ulterior ne-a ocupat republica și ne-a dus compatrioții pe toate câmpurile de luptă. Din păcate, intenției sale s-a opus inițial guvernarea comunistă, iar cei care i-au înlocuit (o componentă a noii guvernări), au trunchiat ideea, ca în final să ajungem la o simplă zi de comemorare. Este o scăpare, pe care, mai devreme sau mai târziu, va trebui să o reparăm. Cinste lor! Cinste Eroilor!

Deputații PL, apreciați și în România

Activilor, conducerea, deputații Partidului Liberal, sunt recunoscuți pentru activitatea lor, pentru eforturile dedicate unui singur scop: apărarea intereselor cetățenilor. Dar și pentru valorile de care dau dovadă: credibilitate, autoritate, obiectivitate, exhaustivitate și promptitudine.

Anume pentru acest set de valori, deputații PL- Mihai Ghimpu, Corina Fusu, Valeriu Munteanu, Boris Vieru și Gheorghe Brega au fost laureații "Galei Mediafax 2014 – Gala Valorilor", eveniment organizat recent la Ateneul Român, București, și prezentat de Andreea Esca și Lucian Mândruță.

MEDIAFAX a acordat 10 premii celor mai valoroși eroi ai știrilor pozitive realizate de către agenție, iar Mihai Ghimpu, Corina Fusu, Valeriu Munteanu, Boris Vieru și Gheorghe Brega au fost laureații Premiului pentru promovarea spiritului și culturii române, pentru contribuția remarcabilă la declararea Limbii Române - limbă oficială în Republica Moldova.

Președintele Partidului Liberal, Mihai Ghimpu, în discursul său a dedicat „acest premiu tuturor celor care au luptat pentru



ca noi să fim astăzi liberi și independenți, iar datorită luptei începute de ei, noi, Deputații PL, prin sesizarea la Curtea Constituțională,

am reușit să conferim Limbii Române statutul de limbă oficială în Republica Moldova. Ne putem considera români doar în afara Imperiului Răului, iar noi, românii moldoveni de peste Prut, în pofida deportărilor, pedepselor aspre, închiderii și distrugerii bisericilor, grădinițelor și școlilor cu predare în limba română, am rezistat! Blaga spunea că „veșnicia s-a născut la sat”, cu adevărat, limba română în R. Moldova a fost salvată de satele noastre, care au continuat să vorbească în limba română, chiar dacă o făceau doar acasă, la bucătărie, pe ascuns. O limbă, o țară, o națiune, o capitală!”

Printre premiații se mai numără și Marele actor Radu Beligan, medicii - Radu Zamfir, Valentin Calu și Cătălin Pivniceru, Eugenia Vodă și alții. Premiile au fost acordate de actori întrupând personaje emblematice pentru România precum Lucia Sturdza Bulandra, Constantin Tănase, Titu Maiorescu, Tristan Tzara, Dumitru Mocioniță, Regina Maria, Carol Davila, Gheorghe Lazăr, Henri Coandă și George Enescu, personaj care, interpretat de George Ivașcu, i-a și premiat pe Deputații Partidului Liberal. La evenimentul de la Ateneul Român din București au fost prezenți protagoniștii celor mai importante știri și materiale de presă furnizate de Agenția de presă MEDIAFAX în cursul anului 2013, personalități politice, reprezentanți ai instituțiilor statului român, oameni de afaceri, de cultură, sportivi etc.

Partidul Liberal, în paza constituționalității

Partidul Liberal este recunoscut pentru fermitatea poziției sale și a deciziilor luate. Singurii factori de care se ține cont în activitatea PL, inclusiv ca partid parlamentar, sunt interesele poporului și respectarea Legii. Dacă actuala majoritate parlamentară suferă la capitolul calitatea actelor legislative, multe dintre care sunt ulterior declarate neconstituționale, Partidul Liberal nu ezită să intervină, asumându-și rolul de străjer al legalității și constituționalității. Dovadă în acest sens o constituie numeroasele sesizări depuse de deputații liberali la Curtea Constituțională în ultima perioadă, cele mai multe dintre actele contestate fiind declarate de către Curte drept neconstituționale.



Este un adevăr incontestabil, un succes al deputaților liberali care, iată, pe lângă mesajul politic foarte clar, dau dovadă și de o înaltă pregătire juridică pe care o pun în slujba poporului. Sunt reușitele Partidului Liberal care nu pot fi contestate. Astfel, PL a devenit campion absolut ce ține de numărul de sesizări la Curtea Constituțională și numărul de sesizări satisfăcute. Prin aceasta, Partidul Liberal stopează fără ezitări orice act de incompetență sau de agramatism juridic al așa-zisei Coaliții pro-europene, dar și, fapt deosebit de vizibil și periculos, de interese meschine și abuzuri evidente.

Așa a fost în data de 22 aprilie 2013, atunci când la sesizarea liberalilor, Curtea Constituțională a declarat neconstituțional decretul președintelui Nicolae Timofti, prin care Vlad Filat a fost desemnat candidat la funcția de Prim-ministru. Tot atunci, Instanța a stabilit că Vlad Filat nu mai poate fi înaintat în această funcție, deoarece a



condus un Guvern demis pentru fapte de corupție. Au urmat deciziile Curții Consti-

tuționale pe marginea sesizării liberalilor în ceea ce a ținut de: atribuțiile prim-ministrului interimar al Republicii Moldova, interimatul funcției de președinte al parlamentului (cerere parțial satisfăcută), revocarea din funcție a unui membru al Curții de Conturi și a directorului general al ANRE, reorganizarea instituțiilor medico-sanitare publice, plafonarea taxelor locale, scutirea unui agent economic de taxe și impozite, „Legea 2%”, cotele accizelor la importul mijloacelor de transport, controlul preventiv al legilor nepublicate și nepromulgate, termenul de desfășurare a recensământului populației etc. Printre sesizările recente ale deputaților liberali la Curtea Constituțională o menționăm cea făcută pentru a apăra drepturile noul-născuților și vizează politica antisocială a actualei guvernări. Sesizarea vizează prevederile Legii nr. 332 din 23.12.2013 pentru modificarea și completarea Legii nr. 289-XV din 22 iulie 2004 privind indemnizațiile pentru incapacitatea temporară de muncă și alte prestații de asigurări sociale. Mai exact, este vorba de indemnizația de maternitate și indemnizația pentru creșterea copilului până la împlinirea vârstei de 3 ani, care urmează a fi înjumătățită ca urmare a aplicării acestei Legi. O bună parte a acestor sesizări a fost satisfăcută, fiind recunoscut caracterul neconstituțional al legilor vizate, unele au fost satisfăcute parțial, iar în cazul altora puterea s-a autosesizat. Sesizările depuse de Partidul Liberal și satisfăcute de Curtea Constituțională au scos la iveală esența și scopurile reale ale așa-zisei “guvernări democratice”, care doar în declarații pledează pentru instituirea statului de drept și promovarea standardelor europene. După înlăturarea liberalilor de la guvernare în primăvara anului trecut, au luat amploare corupția și cumetismul, abuzurile și jaful practicat ziua în amiaza mare de către guvernanți. Adoptarea multor legi pentru protecția unora sau pedepsirea altora a devenit o practică des întâlnită, fapt care denotă caracterul neconstituțional al puterii. Și dacă actuala putere este un campion absolut la capitolul legi neconstituționale adoptate cu bună știință, pornindu-se de la interese personale, de grup și de partid, Partidul Liberal se vede obligat să acționeze și să contracareze aceste nelegiuiri. Și o face în strictă conformitate cu buchia Legii.



O guvernare democratică, doar cu PL

„**O** guvernare democratică poate avea loc doar cu votul cetățenilor și cu prezența PL-ului. Eu îmi doresc ca Partidul Liberal să aibă majoritatea – 50+1 – dar aceasta decid cetățenii”, a spus președintele Partidului Liberal, Mihai Ghimpu, într-un interviu amplu acordat pentru Radio Europa Liberă. Mihai Ghimpu, într-un interviu amplu acordat Radio Europa Liberă.

După alegerile din toamna acestui an „trebuie să avem o putere cinstită, să avem o putere democratică în continuare și să fie continuat cursul european... Standardele europene ne impun ca să avem o guvernare mai corectă, mai cinstită, mai puțin coruptă, mai pentru oameni”.

REVENIREA COMUNIȘTILOR = ÎNCHEIEREA CURSULUI EUROPEAN

Liderul PL a mai atenționat, în cadrul aceluiși interviu, că „revenirea comuniștilor la putere ar însemna că s-a terminat cu cursul european, creșterea economică. Oamenii trebuie să înțeleagă că Uniunea Europeană înseamnă prioritatea omului și funcționarea legii. În această parte, unde ne aflăm noi acum, niciodată nu a fost în prim-plan omul, drepturile și libertățile lui sau viața lui socială.”

Cu referire la data alegerilor parlamentare, Mihai Ghimpu crede că cea mai potrivită zi este 30 noiembrie 2014 “fiindcă alegerile din 2010 au avut loc la 30 noiembrie. E normal, expiră mandatul deputaților... Și, dacă te gândești la cursul european, la o guvernare democratică, nu trebuie să amâni alegerile. Dacă vor fi amânate alegerile, înseamnă că cei care vor decide asta se gândesc la alt curs.”

În perspectiva alegerilor de la sfârșitul acestui an, liderul PL s-a declarat sceptic



în privința folosirii votului uninominal și efectului acestuia în condițiile actuale ale societății noastre. “Acest vot uninominal este prea devreme, într-o societate săracă, unde cumperi omul cu macaroane, cu un kilogram de orez... Atunci ce putere vrem noi? Să avem o putere care, în genere, să distrugă tot ce este pe pământul acesta? Nu. Democrația la noi încă este fragilă și, din păcate, oamenii încă nu s-au convins în această democrație. Iată de ce nu tre-

Revenirea comuniștilor la putere ar însemna că s-a terminat cu cursul european, creșterea economică. Oamenii trebuie să înțeleagă că Uniunea Europeană înseamnă prioritatea omului și funcționarea legii.

buie să admitem ca un singur cetățean să pună mâna foarte ușor pe putere.”

DOUĂ ZILE DE VOT PENTRU DIASPORĂ

Totodată, Mihai Ghimpu s-a referit la importanța votului diasporei pe care îl consideră decisiv și la eventualitatea modificării Codului Electoral, astfel încât cei de acolo să aibă la dispoziție două zile ca să participe la vot. „Cred că ar fi corect așa. Există problema aceasta, care a ieșit la iveală și în cadrul întâlnirilor avute cu concetățenii noștri în Italia, Irlanda, Marea Britanie, Portugalia”. Este o problemă impusă de situația reală pentru că duminică foarte mulți concetățeni de-ai noștri muncesc și nu au posibilitatea de a merge la vot.

Președintele liberal a exclus orice posibilitate a unei alianțe post-electorale liberal-comuniste. „Chiar dacă își schimbă denumirea în Partidul Liberal Comunist, totuna nu poate fi. Sigur că nu... La sigur, noi nu ne vom duce cu comuniștii”. Cât despre eventualitatea unei alianțe dintre comuniști și un alt partid, ar putea să se ducă cu PCRM-ul și PD, și PLDM. Totodată, Mihai Ghimpu a insistat pe idea că “cetățenii trebuie să facă tot posibilul să avem o guvernare democratică”.

El a prezis un viitor sumbru Partidului Comuniștilor „dacă PCRM-ul, data viitoare, nu va fi la guvernare. Acesta se scindează, nu va mai rezista. Acum se mențin pentru că unii mai cred că vor fi la guvernare, dar ei se vor duce de-a tăvălucul, ca și Dodon și toți cei care au plecat”, a mai menționat în interviu președintele Partidului Liberal, Mihai Ghimpu.

Cluburile Liberale, promotoarele schimbării până la capăt

Chiar dacă sunt departe de baștină, concetățenii noștri care constituiesc diaspora moldovenilor peste hotarele republicii sunt cu gândul la viitorul prosper și european al RM. Întrucât diaspora își dorește cu adevărat schimbarea în bine până la capăt, pentru promovarea și implementarea acestei idei, aceasta a și fondat Cluburile Liberale în orașele în care sunt reprezentați românii-moldoveni. Și pentru că Partidul Liberal este cu cetățenii RM unde s-ar afla aceștia, acasă sau peste hotare, conducerea PL a avut întâlniri cu românii-moldoveni aflați la Londra, Padova, Bologna și Milano, evenimente organizate de Cluburile Liberale.

Partidul Liberal susține aspirațiile nobile ale concetățenilor noștri care se află la muncă sau la studii peste hotare, le cunoaște problemele cu care aceștia se confruntă și acționează prompt întru soluționarea lor. În acest context, conducerea PL a avut o serie de întrevederi cu cetățenii RM, organizate de Cluburile Liberale din orașele menționate. Președintele Partidului Liberal, Mihai Ghimpu, și Prim-vicepreședinte PL, Anatol Șalaru, sunt mereu alături de diasporă în acest sens, subiectele abordate la întâlnirile respective vizând, printre altele, situația politică internă și externă a R.Moldova, integrarea în UE, alegerile parlamentare din 2014, activitatea Guvernului etc... Ideea principală de la care se pornește în cadrul întâlnirilor organizate de Cluburile Liberale este că PL e unicul partid care reprezintă interesele cetățenilor și acționează în numele viitorului European și prosper al republi-



cii. Dovadă servesc inițiativele și acțiunile realizate de către PL în vederea susținerii diasporei, printre acestea se enumeră: taxele auto, semnarea acordurilor de protecție socială prin asigurarea pensiilor migranților moldoveni care muncesc peste hotare etc. Se pune accent și pe rolul important pe care îl are diaspora în elaborarea strategiilor de dezvoltare a republicii, dar și de implementare a acestora. Subiectele luate în discuții au o arie diversă, de la modul în care este guvernată RM, cauzele emigrării masive, lipsa locurilor de muncă, sărăcia, corupția, infrastructura, până la situația la zi privind negocierile pentru soluționarea conflictului din regiunea transnistreană, progresele republicii în continuarea parcursului european și succesele PL în conclucrarea cu diaspora.



Schimbarea în bine trebuie dusă până la capăt!

“Victoria istorică, când Parlamentul UE a votat pentru abolirea regimului de vize pentru cetățenii R. Moldova este, în primul rând, victoria DVS. Vă mulțumesc pentru dorința DVS de Libertate care a pus fundamentul Integrării RM în UE”.

Așa începe mesajul de felicitare a Președintelui Partidului Liberal, Mihai Ghimpu, adresat cetățenilor RM cu ocazia evenimentului istoric care a avut loc la 27 februarie a.c. “Le mulțumim și le suntem recunoscători și oficialilor UE care, în pofida unor situații care contravin standardelor europene, ne-au oferit susținere necondiționată, și astăzi s-a luat această decizie care ne apropie și mai mult de obiectivul nostru principal - Integrarea R. Moldova în UE!”

Totodată, liderul liberal a îndemnat cetățenii să fie insistenți și perseverenți cât privește parcursul european spre care tinde R. Moldova: „Dragi cetățeni, bucurați-vă de această victorie, este meritul DVS, dar nu uitați că schimbarea în bine trebuie dusă până la capăt: R. Moldova - stat membru UE!”



CONTACTE:

Adresa sediului municipal PL:
mun. Chișinău, str. Nicolae Iorga 15

Tel./Fax: (373-2)22 24 35 69,
22 80 97, 23 36 22

E-mail: liberal@pl.md
www.pl.md



Ziua de 8 Martie sărbătorită de femeile noastre și în Italia

Dorin Chirtoacă, Prim-vicepreședinte PL, Primarul General al mun. Chișinău, și Anatol Șalaru, Prim-vicepreședinte PL, au adus un elogiu femeii cu prilejul frumoasei sărbători de 8 martie - Ziua Internațională a Femeii. S-a întâmplat în zilele de 8 și 9 martie în cadrul spectacolelor organizate de Cluburile Liberale din Italia, în frunte cu liderul liberalilor din Italia, Artur Gutium.

Prim-vicepreședinte PL, Dorin Chirtoacă, a adresat un mesaj de felicitare pentru femei, dorindu-le fericire necondiționată, sănătate și pace în casă și în suflete. „Vă mulțumim și vă suntem recunoscători, dragi femei, pentru fiecare zâmbet, pentru fiecare clipă și cuvânt dăruit cu dragoste în fiecare zi, care ne dă puterea de a trece cu demnitate peste încercări și ne fac viața mai frumoasă. Dumneavoastră ne asigurați valorile prezentului, precum și viitorul”, a mai spus Dorin Chirtoacă.

Ziua Femeii a fost sărbătorită, astfel, și în Italia, cu trei concerte inedite cu genericul - „Sărut, femeie, mâna ta!”, la care au evoluat marii artiști ai neamului nostru: Maestrul Nicolae Botgros, Lidia Bejenaru, Ion Paladi, Ioana Căpraru, Cornel și Cristian Botgros... Spectacolele au avut loc la Venezia-Mestre și Bologna, fiind organizate de Cluburile Liberale din aceste orașe pentru concetățenile noastre de acolo. Cu sălile arhipline și oamenii așteptând câteva ore pentru a putea simți sărbătoarea în spiritul românesc de acasă, românii-moldoveni din Italia au avut posibilitatea de a sărbători, pe parcursul a două seri, de a se bucura și a dansa pe muzica celor mai îndrăgiți artiști ai muzicii populare românești. Spectatorii și-au exprimat bucuria de a-i revedea și de a vorbi cu unii din liderii politici de la Chișinău - Dorin Chirtoacă



și Anatol Șalaru, unii dintre puținii lideri în care mai au încredere, exprimându-și totodată gratitudinea și față de Mihai Ghimpu, Președintele PL. Publicul a adus cuvinte de mulțumire Partidului Liberal pentru tot ceea ce face în numele neamului nostru, pentru consecvență în lupta pentru libertatea, dreptatea și bunăstarea oamenilor, precum și pentru toate eforturile și acțiunile concrete în parcursul drumului european.